

Герой Антуана де Сент-Экзюпери Маленький Принц придерживался твёрдого правила: «Встал поутру, привёл себя в порядок – и сразу же приведи в порядок свою планету». Взять бы это правило на заметку жителям Шаром и, я не говорю за всю планету, но своё село привести в порядок. Уж больно неприглядный вид имеет оно в последние годы.

убирают те, кто за это деньги получает!»
Можно было бы привлечь к уборке сельских улиц тех, кто «стоит на бирже» – по специальной программе, в рамках которой безработных привлекают к общественным работам. Но снег в Шаромах сошёл поздно, и общественные работы уже закончились. Теперь вся надежда на подростков, которые будут работать в период каникул по программе летней занятости школьников.

Шаромах ухоженные, чистенькие усадьбы, но находятся они за заборами, не на глазах, и теряются эти «оазисы» на фоне замусоренных, загаженных обочин дорог и полей.

Вот-вот пригреет летнее солнышко – пойдет в рост трава, покроются листвой деревья и кустарники. Основную часть мусора скроет зелень, только он ведь никуда не денется, так и останется лежать немым укором сельчанам.

«Экологическое бедствие», «экологическая катастрофа» – эти словосочетания большинство из нас не относят к своему населённому пункту. А напрасно. В Шаромах, если ещё не катастрофа, то уж точно бедствие, остановить которое ещё можно, если взяться за дело всем миром. По данным последней переписи населения в Шаромах проживает более 550 человек. Так вот, если на уборку села и его окрестнос-

Привести в порядок свою планету

Уже на ближних подступах к Шаромам бросается в глаза и неряшливость, и неухоженность – прямо около дороги, практически на въезде в село, огромная безобразная свалка бытового мусора. А ведь въезд в село – это как прихожая в доме, по порядку в которой можно судить о том, какой хозяин здесь живёт.

Собственно, и весь посёлок такой – захламлённый, заваленный мусором. Банки, бутылки, коробки, бумага, пакеты рассыпью вдоль домов, вдоль дорог, под деревьями и кустами... Дополняют неприглядную картину полуразрушенные и развалившиеся постройки, ржавые останки автотранспорта. Такое впечатление, что нет в селе хозяина... Начальник отдела местного самоуправления Владимир Семёнович Конкин сетует, что, несмотря на объявленный месячник по благоустройству, люди игнорируют приглашение на субботники. Некоторые прямо говорят: «Мы платим за уборку, вот пусть и

Кстати, территория школы, пожалуй, единственный «островок» в Шаромах, где прошли работы по благоустройству – приведены в порядок цветочные клумбы, убран мусор, но здесь общую картину портит отсутствие ограждения и непривлекательное соседство с заброшенной двухэтажной каменной коробкой – остатками бывшей конторы совхоза «Комсомольский», вокруг которой мусора, что называется, не меряно. Да ещё в день нашего посещения села, 23 мая, вышли на субботник работники сельского ДК – наводили порядок вокруг здания, чистили детскую игровую площадку.

Конечно, после долгой зимы мусора хватает на улицах всех населённых пунктов района, но нигде так откровенно не бросается в глаза равнодушие людей к своему общему дому. Не спору, есть и в

ней выйдет хотя бы каждый второй – это уже большая сила. Нужно только не кивать друг на друга, а просто объединить усилия. И тогда точно горы можно будет свернуть, по крайней мере горы мусора.

А руководству села следует быть более решительным в своих действиях – одними постановлениями и объявлениями проблемы не решаются, нужно с людьми работать, организовывать их, а если надо, то и меры административного воздействия применять, привлекать к работе участковых. Легче всего развести руками и сказать, что люди не хотят ничего делать, и на этом успокоиться. Ведь находят же общий язык с односельчанами начальники отделов местного самоуправления в Пущине, Долиновке, Таёжном, и откликаются люди, поддерживают начинания руководства, и сами с инициативой выступают.

Уважаемые жители села Шаромы! Пожалуйста, полюбите свой дом, приведите в порядок свою маленькую планету, постарайтесь для себя и своих детей. Не ищите правых и виноватых, не перекладывайте ответственность друг на друга, никто не сделает это за вас. Поймите главное: «вулканы не будут приносить беды, если их чистить, а семена баобаба – если их выпалывать»...

Е.Лабзова

Сёла, как дети
нуждаются

в опеке...

Возьми опеку
над

родным селом!

Я - ЗА
ЧИСТОЕ СЕЛО! А ВЫ?

